

# “表决票”里的民生情

的喜悦,更是定海区人大代表票决民生实事项目落地见效的生动写照。

今年初,定海区第十八届人民代表大会第三次会议上,一项关乎民生福祉的重大决策尘埃落定。全体代表以高度的责任感和使命感,通过无记名投票方式,从多个候选项目中精心挑选出12项民生实事项目,其中定海小学拆建工程尤为引人注目。该项目旨在缓解城市快速发展带来的教育资源紧张问题,是区政府对民生承诺的具体体现,也是区人大常委会践行全过程人民民主的生动实践。

据区教育局相关负责人介绍,新建的定海小学将按照高标准要求进行设计,采用仿古新中式建筑

风格,班级规模将扩大至36个,并配备先进的地下接送系统,预计于2026年秋季投入使用。目前,项目进展顺利,已超额完成半年度目标任务,未来将为更多孩子提供就近享受优质教育的机会。

民生实事项目的推进,并非一蹴而就。在项目确定前,区人大代表深入基层,通过参加视察、调研、进人大代表联络站、联系人民群众等方式广泛听取群众意见,同时政府和人大常委会利用数字化平台,全天候征集社会各界建议,确保项目选择更加贴近民生需求。经过充分论证、审议及“四会一体”层层把关,最终形成的民生实事候选项目,充分体现了项目的普惠性、公益性和平衡性。

为确保项目顺利实施,区人大常委会不断创新监督机制,从项目征集、票决到监督、测评,形成全链条工作闭环。今年3月,《关于区人大代表小组和代表专业小组工作的暂行办法》的出台,更是为项目监督提供了有力保障。各代表小组和专业小组深入项目一线,发挥专业优势,及时发现、提出问题、提出建议,推动项目高质量完成。

从城区排水管网改造到口袋公园建设,从体育设施完善到农村水库除险加固,再到高龄老人智慧救援和基层医疗提升……每一项民生实事项目的推进,凝聚着人大代表的智慧与汗水,体现了人大代表履职为民的责任和情怀。

## 流感疫苗到货 市民可预约



本报讯(记者 倪妮 通讯员 丁宁)接种流感疫苗是预防流感最经济有效的方法。记者从定海区卫生健康局了解到,目前浙江省人民医院定海分院、定海区城市社区卫生服务中心等医疗机构的流感疫苗已陆续到货,想要接种的市民务必通过“浙里办”APP进行预约,选择就近的接种点和合适的接种时间即可。

在浙江省人民医院定海分院预防接种门诊,不少市民前来接种流感疫苗。王海英带着7岁的孙女也准时前来接种,今年已是连续接种流感疫苗的第三年。“每年8月左右,都会带她来,这两天趁暑假还没结束,赶紧来接种。”王海英说。

据介绍,流感疫苗接种后会存在2-4周产生抗体,一般来说,在流感高发季即秋冬季来临之前

1-2月接种疫苗是最佳选择。目前我区各医疗机构接种的流感疫苗主要为四价流感病毒裂解疫苗和冻干鼻喷流感减毒活疫苗两种。其中,四价流感病毒裂解疫苗为注射疫苗,接种对象为6月龄及以上人群。冻干鼻喷流感减毒活疫苗采用鼻喷方式接种,接种对象为36月龄至17岁人群。

在时间段分配上,浙江省人民医院定海分院接种时间段为儿童周一至周五(除法定节假日外),上午8:00-11:00,下午14:00-16:30。成人周一至周四(除法定节假日外),上午8:00-11:00,下午14:00-16:30。

据了解,跟许多终身免疫疫苗不同,接种流感疫苗后获得的抗体至少可以维持6个月,随着时间的推移,抗体水平也随之下降,加之每年流感病毒流行株都会发生一定变化,因此医生建议每年接种。医务人员、60岁及以上老年人、托幼机构、中小学校、监管场所等重点场所人群等建议优先接种。

## 老人为孙子解忧险上当 警银联动保下40万元养老金



本报讯(记者 尹倩倩 张艇 通讯员 俞子龙)杭州银行舟山定海城关小微企业专营支行服务经理李欣乐近日收到了一份“特殊礼物”,奖励其在反诈预警劝阻工作中的突出表现。作为一名银行劝阻员,她与反诈劝阻民警协同联动,成功守住了一市民的40万元存款。

事情发生在8月5日10时许,两位八旬老人来到杭州银行舟山定海城关小微企业专营支行,心急想要提取存单里的40万元存款。由于取款金额大,负责接待的李欣乐立马警惕起来,仔细询问老人的转账原因,结果对方的神色愈发紧张,且回答支支吾吾。“一开始说要还钱,后来说要借给朋友交医药费,最让我担心的是,他们要把这笔钱交给不认识的第三方。”李欣乐回忆道,在劝说老人的过程中,两位老人显得越来越没有耐心,还一再误会是银行不

肯给其取款,抱怨连连。见劝说效果并不明显,便通过警银联动机制紧急通知环南派出所。

定海区公安分局环南派出所接警后,第一时间派出反诈劝阻民警,赶赴现场核实情况,同时联系老人儿子一同劝阻,并在交谈中,同步对老人的账户采取了保护措施。原来,老人遭遇的是典型的“冒充熟人”诈骗,骗子打电话谎称其孙子开车撞了人,索要40万元“私了金”,否则就让其孙子坐牢,并一再叮嘱老人不能告诉他人,要以借钱给朋友治病为由对银行工作人员和民警隐瞒真实原因。“当时也是劝了很久才让老人放弃取款念头,为防止老人再次上当受骗,第二天我们还进行了二次宣防。”区公安分局环南派出所副所长杜恒达说。

目前,网络诈骗逐步演化,手段层出不穷,公安机关呼吁群众务必提高警惕,预防线上诈骗、线下现金交易等新型诈骗手段。如有疑问,请及时拨打110或反诈专线(96110)进行咨询,或到就近派出所进行当面咨询。

## 定格历史瞬间 展现古城魅力

本报讯(记者 胡思佳 王胜 通讯员 刘金纯 文/摄)“古城新韵”主题摄影展近日亮相东海云廊擂鼓山段洞天艺术馆,将定海古城的历史韵味和文化底蕴以镜头语言的方式向市民和游客呈现,让大家游玩之余也能近距离感受古城的独特魅力。

“看,这几张古井照片,有好几处我们以前都有去看过。”家住城区的市民陈女士一家被摄影展中的古井照片所吸引,照片捕捉了古井历经沧桑却依旧静谧如初的韵味,其中一些古井虽然被岁月磨砺得光滑圆润,但井边的水桶及市民取水后留下的水渍,无不让人感受到古城往昔的生活气息。陈女士说,通过观展,也让他们近距离感受到家门口定海古城的美丽与变迁。

来自天津的游客王女士在享受东海云廊擂鼓山段的自然风光与休闲时光之余,走进摄影展现场进行参观。“第一次来到这么美的东海云廊游玩,很开心,更让人想不到的是,这里还能参观到这么好的作品展,感觉是非常好的体验。”王女士说,这些摄影作品让她对定海古城及文化有了更深的理解和认识,也希望有机会能去实地走走看看。



据了解,此次主题摄影展由舟山市博物馆、定海区委宣传部、定海古城保护与活化利用现场建设指挥部共同主办,精选了50余

件摄影作品,有展现定海古井的历史底蕴、古城民居生活的温馨瞬间,还有民俗节庆的热闹氛围。每一幅作品都以独特视角及

对定海古城的深厚情感,让古城的历史文化与现代生活交相辉映。国庆期间还将在古城微更新的新场地再次亮相。

# 礼让斑马线

